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УДК 338.48:502.171                

ЩОДО  РАЦІОНАЛІЗАЦІЇ ВИКОРИСТАННЯ ПРИРОДНИХ 

ТУРИСТИЧНО-РЕКРЕАЦІЙНИХ РЕСУРСІВ 

Никончук Ю.Ю., студ.3 курсу, Рибачук Т.Л. старший лаборант, 

Бобровський А.Л., к.т.н., професор 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Вітчизняна туристично-рекреаційна сфера, попри вагомий природний 

потенціал  використовує його неефективно і не сповна. Розвитку рекреаційних 

послуг в Україні перешкоджають неоптимальне співвідношення їх ціни та 

якості, нерозвинена інфраструктура, незадовільний стан комунікацій, низька 

якість послуг сфери побуту, брак інвестицій, економічна та політична 

нестабільність, недоліки нормативно-правового регулювання галузі тощо. 

Основні ризики використання та відтворення потенціалу туристично-

рекреаційної сфери в Україні пов'язані з несприятливим режимом її 

нормативно-правового регулювання, низьким рівнем екологічної та 

громадської безпеки, системи охорони здоров'я та гігієни, незадовільним 

станом транспортної інфраструктури, нерозвиненістю індустрії гостинності, 

відсутністю єдиної системи екологічних стандартів, послуг готельних й 

подібних  закладів. Однією із суттєвих проблем використання природних 

ресурсів рекреаційної сфери є їх руйнування, забруднення, виснаження через 

надмірну та екологічно незбалансовану господарську діяльність. Тому метою 

державної екологічної політики має стати забезпечення раціонального 

використання природних ресурсів, особливо водних, на основі концепції 

сталого розвитку. 

Основна частина сучасних досліджень вітчизняних учених яка 

присвячена концептуальним поняттям і проблемам сталого розвитку, має 

філософський світоглядний характер. До таких досліджень відносяться роботи 

3. Герасимчук , С.Дорогунцова, Л.Мельника, М. Хвесика  й інших . Л. Мельник 

дає наступне визначення: «Сталий розвиток - це справедливість між 

поколіннями і всередині одного покоління у використанні природних благ» (у 

цілому в літературі зустрічається понад 60 визначень сталого розвитку). Це 

досить філософське визначення і найбільшою мірою відповідає сутності 

проблеми. Разом з тим, маючи на увазі прикладний характер досліджень 

проблем сталого розвитку стосовно окремих країн і регіонів, секторів 

економіки тощо, ми вважаємо більш прийнятним визначення стійкого розвитку, 

дане в Концепції сталого розвитку України [2]. 

Для вирішення системних проблем розвитку природного туристично-

рекреаційного комплексу на загальнонаціональному рівні необхідно: 

удосконалити нормативно-правову базу розвитку туристичної сфери в Україні, 

у т. ч. ініціювати внесення змін до Закону України «Про туризм» [1], 

унормувавши визначення промислового, ділового, зеленого та інших видів 

туризму; чітко визначити зміст й особливості організації передбачених 

різновидів туризму; ініціювати внесення змін до Податкового кодексу України 

з метою сприяння діяльності підприємців у галузі туризму, покращення 
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оподаткування туристичних послуг, зокрема: введення диференційованих 

ставок ПДВ на пріоритетні для регіонів види туристичних послуг; звільнення 

інвестиційних проектів із розбудови туристичної інфраструктури від сплати 

місцевих зборів; розробити методику та налагодити регулярний моніторинг й 

оперативно-статистичну звітність у сфері аналізу ринку туристичних та 

рекреаційних послуг на регіональному й загальнодержавному рівні; створити 

чітку систему вимірювання економічних показників діяльності туристичної 

галузі для визначення ефективності її роботи в межах регіону і держави в 

цілому; оновити механізми державної підтримки в рамках розробки Стратегії 

розвитку туризму та курортів України до 2020 р. з чітким визначенням 

пріоритетних напрямів піднесення туристичної та рекреаційної сфер, 

удосконалення туристично-рекреаційної інфраструктури на регіональному та 

загальнодержавному рівні; створити загальноукраїнський інформаційний сайт, 

на якому представляти повну інформацію про рекреаційний і туристичний 

потенціал регіонів держави, задіяти рекламно-інформаційну діяльність для 

формування іміджу України туристичної. 

Для вирішення локальних проблем розвитку туристично-рекреаційного 

комплексу на регіональному рівні доцільно: передбачити розробку Стратегії 

розвитку туристично-рекреаційної сфери з визначенням пріоритетних напрямів 

кожної області України, заходів маркетингу і реклами туристичної галузі; 

сприяти задіянню потенціалу державно-приватного партнерства, 

міжрегіонального і транскордонного співробітництва у процесі стимулювання 

розвитку туристично-рекреаційного комплексу на регіональному рівні; 

розробити туристично-інвестиційні карти територій з наведенням розрахунків 

щодо можливостей реалізації інвестиційних проектів у сфері модернізації 

інфраструктури туристичного бізнесу. 

У свою чергу реалізація цих заходів дасть змогу: стимулювати розвиток 

малого та середнього бізнесу, підвищити самозайнятість населення; зменшити 

рівень безробіття в Україні; системно задіяти наявний у регіоні туристичний та 

рекреаційний потенціал для реалізації прогресивних структурних зрушень на 

рівні регіональної економіки (у т. ч. збільшити питому вагу сфери послуг у 

ВРП старопромислових регіонів); стимулювати інвестиційну активність у 

регіоні (залучити внутрішні та зовнішні інвестиції); сприяти розвитку 

міжрегіонального співробітництва (як у сфері залучення інвестиційних 

ресурсів, так і розвитку спільних міжрегіональних рекреаційно-туристичних 

маршрутів, спільної промоції регіонального потенціалу на зовнішніх ринках); 

пом'якшити еколого-економічні проблеми регіонів, сприяти становленню 

«зеленої» економіки (у т. ч. шляхом поступового збільшення використання 

альтернативної енергетики, запровадження систем енергозаощадження та 

ефективного енергоспоживання). 
1. Про туризм. Закон України від 18 листопада 2003 р. №1282-IV // ВВР України. - 2003. 

- №41. - Ст. 241. 2. Сучасні напрями економічного забезпечення раціонального 

природокористування в Україні /за наук. ред. акад. НАНУ, д.е.н., проф. М.А.Хвесика, 

д.г.м.н., проф. С.О.Лизуна; Державна установа «Інститут економіки природокористування та 

сталого розвитку» НАНУ. - К.: ДУ ІЕПСР НАН України. – 2013. – 64 с.  
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